

# 《辽中区政府工作报告》提出 争创国家级肉牛特色产业集群

到“十四五”末期，沈阳市辽中区地区生产总值、固定资产投资、财政收入等主要经济指标实现比“十三五”翻一番，城乡居民可支配收入保持与经济增长同步。努力把辽中打造成为沈阳建设国家中心城市的重要承载区，沈阳全面振兴全方位振兴新的增长极。

12月7日，沈阳市辽中区第三届人民代表大会第一次会议召开。区长卜世杰在《辽中区政府工作报告》提出了上述工作目标。

## 近海控股集团整合运营 年利税突破3000万元

《报告》提出，全面启动沈阳生产服务型国家物流枢纽辽中片区建设，促进综保区近海园区跨境电商、保税加工、保税仓储等产业集聚，发展开放型经济。实施近海控股集团整合运营，打造全区经济发展第二动力源。

通过深入实施国企改革三年行动，推进近海控股集团下属子公司优化重组，提升集团控制力、影响力和抗风险能力。完成控股集团资本市场主体信用AA评级，启动集团下属优质企业新三板上市程序。加快推进竞争类企业混合所有制改革，优化股权结构、治理结构、组织机

构。深化授权经营体制改革，创新国资监管方式，推动国有资产保值增值。2022年底，力争集团总资产达到100亿元，营业收入50亿元，年利税突破3000万元。

## 争创国家级肉牛特色产业集群

2022年，辽中区将实施10万亩黑土地保护示范区和4900亩高标准农田项目，稳定粮食种植面积，培育壮大蔬菜、肉牛、淡水鱼等高效特色产业，深入推动“供销惠农·双减双增”试验示范项目，确保主要农畜产品质量安全。提高农业产业化水平。持续推进范泰肉牛小镇、北方肉牛交易市场等肉牛全产业链项目建设，争创国家特色产业集群。依托农业深加工龙头

企业，推进五大产业链的深度开发，夯实泛珍珠湖农业园区产业基础。推进数字乡村试点工作，新发展15个电商村，加强与京东、腾讯等企业合作，启动辽中电商数据中心建设。围绕推进辽河国家级湿地公园和蒲河欢乐谷建设，开发以玫瑰花、稻田画、温泉资源综合开发为主题的民宿特色小镇，发展新型文旅康养产业。

## 培养科技型中小企业 打造数字辽中

《报告》提出，未来五年辽中区将聚焦主导产业，实施补链、扩链、强链工程，全力推进重大项目招商引资和开工建设。坚持创新驱动。统筹各类创新主体，推动军民融合、产学研用协同

发展，着力培育一批科技型中小企业、高新技术企业和瞪羚企业。坚持开放引领。推进综保区近海园区制度创新，建设高水平、专业化的口岸服务平台，打造沈阳高水平对外开放新的桥头堡。坚持数字赋能，加快产业数字化、数字产业化，推进智能制造和数字辽中建设。

坚持三产兴区。发展“五型经济”，加快商贸物流产业集聚，推动生产性服务业向专业化、高端化、集约化发展；引入新业态、高端项目、知名品牌，推动生活性服务业向精细化、品质化、便利化发展；不断壮大服务型经济。着力构建“枢纽+开放”通道体系，打造高层次开放平台载体，做实做优开放型经济。做大跨境电商运营平台，完善全产业链服务模式，加快发展流量型经济。

辽沈晚报记者 王琳

## 和平人大代表专访

### 减负不减质 构建高质量教育新格局

和平区长白岛和平一分校校长 谢文军



和平区长白岛和平一分校校长 谢文军

作为人大代表，在会议期间我认真倾听政府工作报告，感到十分振奋。特别是报告中提到的打造“幸福教育”品牌，构建高质量教育新格局，为我们描绘了和平教育发展的美好蓝图。

我理解的“幸福教育”就是办好人民更加满意的教育，从孩子的主体出发，尊重孩子成长规律，做到“五育并举”全面发展。和平教育局提出：“双减”的核心理念是“做质量减法，做成本减法”，坚持以学生发展为中心，构建全面科学质量观。深化教育教学改革，大力提升课堂教学质量，在提高课程厚度、课堂效度、学法活度、教研深度上下功夫。规范教育管理行为、完善教育管理制度，逐步形成精细化管理体系。

和平区已经启动“双培养”工作，加强校长、班主任队伍建设，确保“双减”工作

有效推进。和平一校长白岛一分校也紧紧围绕此项工作为学生制定了“私人订制、一生一案”5+2课后服务，开设了60多门促进学生全面发展的多元课程。也就是说孩子们在学校就能享受个性加特长的成长需求模式。特别是精心准备的“爱心便当”解决了家长的后顾之忧，让学生享受到舒适、兴趣、充实、安全的教育。

作为和平教育人大代表，我非常荣幸也倍感光荣，更深深感到任重而道远。作为教育人，我们一定要坚持“四有”标准强化师德师风建设，营造风清气正的校风、学风，加快教育现代化，深化教育改革，高质量完成“双减”试点任务，打造幸福教育品牌，为成为全国有影响力和示范性的教育强区作出突出贡献。

辽沈晚报记者 王月宏文并摄

### 将新建100个口袋公园 实现“街景优美、推窗见绿”

和平区城管局局长 管斌



和平区城管局局长 管斌

沈阳市和平区政府将新建100处口袋公园，这项工作也是2022年和平区十大民生实事之一。

本报记者专访和平区城管局局长管斌。2022年，和平区城管局按照全市精细化管理的工作要求，践行新发展理念下的绿化景观建设，倾力打造优美整洁的人居环境，以建设“城市花园”为目标导向。

2022年和平区计划建设100个口袋公园。从景观的角度采用园路一体融合美化文化设计手法，解决空间零碎，面貌多样，功能缺失，特色不足，设施凌乱，配套欠缺的问题，通过集零为整，因地制宜，结合文化统筹推进城市绿化景观建设。

口袋公园将主要围绕现有的绿地、城市街巷转角、居民庭院，对老旧绿地及功能性较差区域进行绿化提升改造。通过公共空间的绿化提升，也是对和平区“城市更

新”工作的有效推进和完善。

“我们规划设计口袋公园采用‘高起点规划、高标准设计、高质量施工’的思路来进行，用城市花园的理念来建设口袋公园，为市民提供享受休闲休息的一个场所，同时创新开拓口袋公园‘进社区进庭院’，让百姓感受到‘推窗见绿，下楼入园’的美好体验。”

2022年和平区拟建设的第一批部分口袋公园选址位置：

西滨河路、云集街至三经街沿线绿地；振兴街、四平街口花坛；南五马路、胜利大街口；河堤路、秀岛路口；文体路、东大南门西；三好街文艺路西南绿地；胜民一巷绿地；南七马路沿线绿地；南六马路绿地；十四纬路绿地；南湖西门砂阳路绿地；仙岛南路、胜利大街西北角；仙岛南路、长白二街口；迎春街苏家屯交汇处；砂和街加油站绿地等。

辽沈晚报记者 王月宏文并摄